

1.中央政法委要求学习宣传

滕启刚同志先进事迹：

学习他担当作为、公正司法的敬业精神，始终坚守公平正义。滕启刚同志生前系辽宁省鞍山市千山区人民法院行政审判庭庭长、四级高级法官。去年6月突发疾病去世，享年57岁。（人民日报）

2.最高法进一步完

善平等保护中小微企业的产权保护制

度：

加大对错误保全损害赔偿案件的审查力度。中小微企业因流动性困难不能清偿执行债务的，人民法院积极引导当事人达成减免债务、延期支付的执行和解协议。（新华社）

3.最高检发布一季度检察机关主

要办案数据：

今年1至3月，全国检察机关共受理审查起诉涉疫犯罪966人，经审查后起诉562人。诈骗类犯罪、生产销售伪劣产品类犯罪以及涉野生动物类犯罪持续保持高位。（中国新闻网）

4.今年3月全国受理

网络违法和不良信息举报1258.6万件

：

中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心近日公布的统计数据显示，今年3月，全国各级网络举报部门受理举报1258.6万件，环比增长2.1%、同比增长16.5%。（中国网）

5.公安部部署开展打击整治养

老诈骗专项行动：

据悉，全国公安机关2017年以来共破获4500余起养老诈骗案，抓获犯罪嫌疑人1.1万余名。（人民日报）

◇ 法治石家庄

1.新华分局刑警六

中队成功抓获一名入室盗窃犯罪嫌疑人

人：

近日下午，新华分局刑警六中队接到辖区王先生报警称，其当天下午4时许去姐姐家，打开房门后发现客厅被翻乱，家中800元现金及两瓶茅台酒被盗。接警后，该中队立即组织警力展开调查。办案民警通过分析研判、巡线追踪，最终锁定犯罪嫌疑人王某的体貌特征和居住地址。次日下午，办案民警迅速出击，在某小区将王某（男，32岁，本市人）抓获。经讯问，犯罪嫌疑人王某对盗窃王先生姐姐家中800元现金及两瓶茅台酒的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留，案件正在进一步审理中。警方提醒：家中无人要锁好门窗，增强锁具防盗功能，降低被溜门撬锁风险，同时警惕楼内出现的可疑人员，发现异常立即拨打110报警。（民生关注）

2.桥西警方破获一起保险诈骗案：

近日，桥西分局经侦大队接某保险公司工作人员报警称，公司承保的车辆在赞皇县东龙门村附近发生事故，理赔过程中发现事故存在诸多疑点，怀疑其中存在骗保行为。经侦大队立即开展案件侦查工作，最终查明犯罪嫌疑人班某酒后驾驶车辆发生事故，其伙同郭冬某谎报车辆事故、隐瞒事实骗取保险理赔资金10800元的犯罪事实。4月15日，警方将犯罪嫌疑人郭冬某、班某抓获。经讯问，犯罪嫌疑人郭冬某、班某对实施保险诈骗的犯罪事实供认不讳。目前，两人已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。（石家庄桥西公安）

◇ 全国热榜

1. “00后” 实习护士当街救人

被医院破格录用：

日前，河南洛阳职业技术学院护理专业学生王巧玉，路遇车祸救治伤者的事情受到关注。当天她在去实习的路上，遇到一中年女子被车辆撞伤，头部有大量出血，脉搏、呼吸微弱，右侧瞳孔散大，情况危急。在王巧玉的帮助下，伤者被及时送医救治，脱离危险。在得知这名“00后”女孩的暖心举动后，洛阳市第三人民医院向她抛来橄榄枝，免去笔试、复试流程，破格录用！医院表示，这种品德高尚、业务过硬的护理人才，正是我们所需要的！（正义网）

2.杭州亚运会金银纪念币来了：

据人民银行官网消息，人民银行将于4月28日发行第19届亚洲运动会金银纪念币一套。该套金银纪念币共3枚，其中金质纪念币1枚，银质纪念币2枚，均为中华人民共和国法定货币。据介绍，纪念币正面图案均为第19届亚洲运动会会徽，并刊国名、年号。（人民网）

3.男

子为报

复邻居持续3年

播放“恐怖”录音，殃及其他

居民遭法院禁止：

广东珠海男子李某与邻居因琐事产生纠纷。为报复对方，李某连续三年每天定时播放“荒山野鬼”等恐怖录音，想借此吓唬对方。但因邻居听力较差未受影响，反倒殃及其他居民。经居委会等多次调解无果，有居民将李某诉至法院。最终，法院向李某下发行为禁止令，并劝说他与邻居达成和解。法官提醒，在处理邻里关系时，特别是疫情期间，各方应自觉减少社会生活噪声释放，避免不必要的纠纷。如纠纷无法协商解决，应循法律途径解决，否则应承担相应法律责任。（光明网）

4.两男子谎称遇困难专挑女大学生借

钱：

近日，江苏女大学生小吴遇到两男子，对方声称遇到困难求助小吴帮忙垫付900元，并承诺在2小时内还款。无独有偶，女大学生小张也曾帮助这两人垫付1400元“网约车费”。最终，她们均未收到对方还款。警方接警后抓获嫌疑人韩某和李某。经查，两人专挑女大学生搭讪，并以各种借口实施诈骗，2个月内在多地流窜作案10多起，诈骗钱财2万余元。目前，两男子已被批捕。（人民网）

5.女子“玩命式”碰瓷摔断肋骨：

18日，重庆发生一起碰瓷事件。监控显示，路边一女子在步行途中，突然加速冲向正常行驶的水泥罐车，被车辆前轮碰到后摔倒在地。当地交警表示，女子被撞断几根肋骨，目前身体暂无大碍。交警提醒：切勿拿生命开玩笑！（人民网）

◇ 美丽省会

提档城市设施 延续历史文脉 让群众生活更美好

(石家庄新闻)

本文来源：中国普法等各大媒体

版权归原作者所有，如有侵权请及时联系我们删除

编辑：lin